

Большевик

№ 101 (2441) | ПЯТНИЦА 2 ОКТЯБРЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Выходит 3 раза в неделю.

„Товарищи колхозники! Самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии остановить и разгромить разбойничьи германские банды. Не позволим немцу измываться над советскими людьми. Не дадим в обиду родную землю, которую 25 лет тому назад кровью своей завоевали наши отцы и братья“.

(Из обращения колхозников Смоленского района, Алтайского края)

О выполнении государственного плана зяблевой вспашки в 1942 году

Решение объединенного заседания Исполкома Лысковского Райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 30-го сентября 1942 года

Исполком Райсовета Депутатов Трудящихся и бюро РК ВКП(б) отмечают совершенно неудовлетворительный ход зяблевой вспашки в колхозах района, отмеченный постановлением Облнеполкома и Обкома ВКП(б) от 18-го сентября с. г.

На 25 сентября поднято зяби всего лишь 1450 га., что составляет 8 проц к плану, а колхозы Соловьевского, Егорьевского, Малиновского, Летневского и ряда других советов совершенно не приступили к проведению этого важнейшего мероприятия.

Директора МТС т.т. Матюшин и Куприянов, начальники политеделов т.т. Цыганов и Бабушкин самоустранились от подъема зяби и до сих пор тракторный парк, освободившийся от других работ, не переключен на вспашку зяби, не говоря уже о контроле за ходом подъема зяби на тягле самих колхозов.

Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) считают совершенно недопустимым когда-либо колхозами решение Обкома ВКП(б) и Исполкома Облсовета о подъеме зяби игнорироваться и до сих пор 40 проц. тягла на эту работу не переключено.

Ряд колхозов, работающих на зяби, нарушают агроправила, пахут на глубину всего лишь 12—14 сантиметров.

Исходя из этого Исполком Райсовета и бюро Райкома ВКП(б).

постановляют:

1) Обязать председателей колхозов, директоров МТС обеспечить выполнение государственного плана зяблевой вспашки по каждому колхозу и проводить подъем зяби непрерывно вплоть до замерзания почвы.

2) Установить сезонную норму выработки по зяблевой вспашке на одну лошадь по району 4,5 га. и по каждому колхозу согласно приложения.

3) Отметить, что многие колхозы до сих пор не переключили на зябь 40 проц. имеющихся рабочих лошадей, предложить председателям колхозов немедленно исправить этот недостаток и указанное количество лошадей переключить на подъем зяби.

4) Обязать директоров МТС т.т. Матюшина и Куприянова немедленно переключить на проведение зяблевой вспашки все трактора, не занятые на обмолоте хлебов и обязать установить задание, обеспечивающее выполнение зяби по МТС.

5) Обязать агрономов Райзо и МТС осуществлять контроль за глубиной и качеством вспашки зяби.

6) Обязать секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов широко разъяснить колхозникам порядок выдачи авансов и получения премиальной оплаты за перевыполнение плана по подъему зяби, установленный постановлением Обкома ВКП(б) и Облсовета от 18-го сентября 1942 года.

7) Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов, начальников политеделов, Райзо организовать соревнования между тракторными бригадами, трактористами и колхозниками, занятыми на подъеме зяби на скорейшее выполнение плана зяблевой вспашки.

8) Напомнить директорам МТС, председателям сельсоветов, колхозов и секретарям первичных парторганизаций, что они несут персональную ответственность за своевременное и качественное проведение этой работы в установленные правительством сроки.

Председатель Райсовета
Казakov.
Секретарь РК ВКП(б)
Паховов.

Теплые вещи — фронту

Активно проходит сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии в колхозах Просецкого сельсовета.

Члены колхоза «1 мая» собрали для защитников родины 4 шапки-ушанки, 40 килограмм шерсти на сапоги и 4 наволочки; в колхозе «18 партзвезда» собрано 3 шапки-ушанки, 1 наволочка и 41 килограмм шерсти; в колхозе «Победитель» — 25 пар валеных сапог, 2 полотенца, 3 шапки-ушанки и 10 овчин на полушубки; колхозники сельхозартели им. Куйбышева посылают защитникам родины 7 пар валеных сапог, 2 шапки-ушанки и 8 овчин на полушубки.

Сбор продолжается.

Шурыгин.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 сентября

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий транспорт водоизмещением 10.000 тонн.

За 29 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 20 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На северо-западной окраине города немцы бросили в наступление еще танковую дивизию. Ценою больших потерь противник на одном участке потеснил наши части. В ходе этих боев уничтожено 15 вражеских танков, 2 бронемашин, 14 автомашин, 2 минометные батареи и до двух батальонов немецкой пехоты.

Советские летчики самоотверженно ведут борьбу с численно превосходящими силами немецкой авиации. Младший лейтенант Кочетов за один день сбил «Юнкерс — 87» и «Мессершмитт — 109». Два вражеских истребителя уничтожил старшина Гуляев. Лейтенант Федоров за два дня сбил «Мессершмитт — 109» и «Макки — 200». Кроме того, тов. Федоров совместно со старшиной Смирновым уничтожили «Юнкерс — 68».

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немецкие автоматчики при поддержке танков атаковали рубеж, который обороняет Н-ская стрелковая часть. Наши бойцы встретили гитлеровцев огнем из противотанковых ружей и пулеметов. Потеряв два танка и до 100 солдат убитыми, противник отступил. На другом участке в течение всего дня происходили ожесточенные бои за одну высоту. Сломив упорное сопротивление противника, наши части к исходу дня овладели этой высотой. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Моздока крупные силы мотопехоты и танков противника пытались прорвать наши оборонительные рубежи. Наши войска отбили все атаки немцев. На этом участке за два дня боев подбито и сожжено 26 немецких танков и истреблено до 1500 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

Юго-восточнее Новороссийска наши части в упорных боях с противником разгромили 3 румынскую горно-стрелковую дивизию, которая потеряла убитыми и ранеными до 8000

солдат и офицеров. Уничтожено 25 орудий, 7 танков, 75 пулеметов, 50 автомашин и 2 склада боеприпасов. Захвачены трофеи.

На сторону Красной Армии перешел взвод румынских солдат. Командир взвода младший лейтенант Григориев Прображ заявил: «Наша дивизия занимала оборону. 22 сентября русские перешли в наступление. Наш батальон не выдержал натиска русских и после первого же удара откатился, понеся большие потери. Я предложил солдатам моего взвода остаться и сдаться в плен. Солдаты единодушно меня поддержали. Я нам присоединился еще 5 солдат из других взводов. Румыны ненавидят немцев за то, что они принесли нам несчастье, а теперь и в конце поработили Румынию».

Пленный лейтенант 2 роты 81 полка итальянской дивизии «Торино» Дарио Арестини рассказал: «Сейчас итальянские солдаты и офицеры много говорят о зиме. Все очень боятся русских морозов. Зимнего обмундирования у нас нет. Выше 60 процентов всех итальянских солдат, находившихся в прошлом году на Восточном фронте, были обморожены. Многие погибли от морозов. При мысли о том, что нас ждет такая же участь, солдаты приходят в ужас».

Вблизи города Красныстав (Польша) гитлеровцы согнали на молотбы в имение немецкого помещика более двухсот крестьян. Ночью крестьяне поломали две молотилки, подожгли несколько скирд не обмолоченного хлеба и скрылись.

В городе Оснабрюк (Германия) еще в июне месяце бесследно исчезли 18 итальянцев, работавших на заводах авиационных бомб. Как теперь выяснилось, они были арестованы гестапо по обвинению в саботаже и расстреляны. Родственникам этих рабочих в Италии об их судьбе до сих пор ничего неизвестно.



Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Н. Луин, торпедировавший немецкий линкор «Тирпиц».

Успехи колхозников

Колхоз «Строитель», Сауровского сельсовета в нынешнем году успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами. На 25 сентября колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов. План картофелепоставок выполнен и колхозниками. Весь урожай картофеля убран в период фронтовой декады. Сейчас колхоз заканчивает молотбы, приступил к сортировке яровых семян и взмету зяби. Дружно, по-фронтовому работают здесь колхозники. Особую инициативу проявляют бригадир Могрычев А. И., звеньевые Синова А. И., Зиновьева А. А., колхозники Малафеев С. А., Могрычев П. М., Малафеев С. И., подростки — Зиновьев Костя, Могрычев Миша и многие другие. В этом колхозе проводится большая работа по организации и повышению производительности труда со стороны руководства колхоза.

С таким же успехом со всеми работами и государственными поставками справился соседний колхоз «Доброволец». Примеру этих передовых колхозов следуют колхозы «Красные поляны» и «КИМ» этого же сельсовета. Эти успехи являются следствием непреклонной воли колхозников и стремлению оказать всемерную помощь Красной Армии в разгроме озверелого врага.

Партийная организация (секретарь т. Новожилов) провела большую организационную работу.

III-в.

Работают по-военному

С большим подъемом прошла фронтовая декада по уборке картофеля и овощей в колхозах «1 мая», им. Степана Разина и им. Куйбышева (Просецкий сельсовет).

Колхозники работали по-станхановски, не пропускали ни одного дня хорошей погоды. Так, члены колхоза им. Степана Разина Е. И. Данилина, А. М. Макарова, А. М. Николаева, Е. А. Алешина показывали замечательные результаты труда. Они вместо нормы 0,03 га вырывали 0,05 гектара.

Образцы в работе показывал и возчик картофеля Н. А. Марычев выполняя норму на 150 процентов.

Колхозы совета полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам, молокопоставкам и мясопоставкам. Полностью укомплектовали животноводческие фермы.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование колхозы совета взяли обязательство — до 20 октября полностью закончить молотбы.

Колхоз «Победитель» (Красный Оселок) поднял 20 га зяби.

В бюро РК ВКП(б)

30 сентября бюро РК заслушало секретарей Гугинской, Малиновской и Островской первичных партийных организаций по выполнению хлебопоставок. Бюро отметило, что Гугинский сельсовет (председатель Ленева) неудовлетворительно выполняет план хлебопоставок и своих обещаний не выполняет. На 30 сентября план выполнен только на 71 проц.

Присутствующие на бюро секретари первичных организа-

ций и председатели сельсоветов дали обещание в течение 5—7 дней закончить хлебопоставки, организовав внутри своих сельсоветов взаимопомощь передовых колхозов отстающим в вывозке хлеба.

Бюро РК ВКП(б) приняло в кандидаты ВКП(б) т.т. Пономареву, Каляшину, Блязькову, Баринину В. Ф., т. Красильникова (агрном из Белозерихинского сельсовета) переведена из кандидатов в члены ВКП(б).

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

29 сентября пленум райкома ВКП(б) обсудил вопрос о работе комсомольских организаций района и по приему в партию за 3 квартал 1942 года. О работе комсомольской организации пленум заслушал доклад секретаря РК ВЛКСМ т. Кузнецову.

Военная обстановка требует от комсомольских организаций коренной перестройки в работе. Роль комсомольских организаций в дни войны возросла. Молодежь на заводах, колхозных полях решает важнейшие хозяйственно-политические задачи. Учитывая это, ряд партийных организаций усилили руководство комсомольскими организациями, мобилизуя молодежь на активное участие в общественно-политической жизни района и на оказание максимальной помощи фронту. К таким организациям относятся: пивзаводская (секретарь т. Кузьминский), Белозерихинская (секретарь Курсанова), педучилище (т. Князькин).

Плохо руководят комсомолом Валковская парторганизация (секретарь т. Зотов), вследствие

этого в течение года комсомольская организация не работала. На ЛЭТЗ № 2 парторганизация (секретарь т. Шутова) при наличии большого количества молодежи, на заводе не принято в комсомол ни одного человека за весь период войны. Отсутствует партийная пропаганда.

Районный комитет комсомола далеко недостаточно уделяет в своей работе внимание росту комсомола и почти забросил руководство пионерским движением. Политико-массовая агитационная работа, которой руководит т. Стукачев, в ряде комсомольских организаций отсутствует.

Пленум заслушал доклад тов. Макарова о приеме в партию за 3-й квартал. В дни войны лучшие люди района, колхозники, рабочие, служащие вступают в ряды Всесоюзной коммунистической партии. Принято в партию 25 человек. Мужчин—9, женщин—16 человек. Росту партийных рядов особенно обрабатывает внимание парторганизация Просека, РОНО, ЛЭТЗ № 2. Пленум принял решение по обоим вопросам.

Там, где разорвался фашистский снаряд

Тихая ленинградская улица. Обычный школьный день. Дети веселой, говорливой толпой возвращались после перемены в школу.

В эту минуту раздался грохот взрыва. Над улицей встало облако из порохового дыма, брызнула во все стороны битый кирпич, капая расплавленного асфальта.

Фашистский дальнобойный снаряд!

Утих грохот взрыва, улеглась пыль, и бросившиеся к школе люди увидели страшную картину.

Маленькие изуродованные тела лежали в лужах крови. Фашистский снаряд, расчетливо пущенный рукой убийцы в мирную школу, убил Витю Никитову—восемь лет, Леву Генделеву—одиннадцати лет, Валю Кутареву—одиннадцати лет и тяжело ранил семь других детей.

Немецкие мерзавцы методически, изо дня в день посылают снаряды в ленинградские дома, школы, госпитали. Они смело воюют с детьми, укрывшись за щитами дальнобойных орудий.

Мы посетили двух женщин, которых постигло величайшее горе—смерть ребенка.

Десятилетняя Тудора Бени-

мова училась в этой школе. Фашистский снаряд оторвал ей ногу. Девочка лежит в больнице в тяжелом состоянии.

—Я утешаю свою дочку,— говорит мать Тудоры.—«Мы тебе достанем новую ножку», говорю я ей. А у самой сердце обливается кровью. Пусть страшная, мучительная смерть падет на голову бандитов, детоубийц.

У другой матери—Марии Моисеевны Генделевой—был сын Лева. Он учился в той же школе, в третьем классе.

—Ушел Левушка в школу и больше не вернулся. За мной прислали. Я увидела своего мальчишку... Осколок разорвал ему грудь и плечи. Лева еще дышал... Обезумев от горя, я стала целовать его раны. Он прошептал:—«Не трогай меня, мамочка, мне больно». Он уснул у меня на руках. Зимой, в самые тяжелые дни, он успокаивал меня:—«Ничего, мамочка, выдержим, перенесем...» И вот его нет. Разве можно такое простить?

Запомни, боец, эти слова. Пусть они будут всегда в твоей памяти, пусть они ведут тебя в бой.

Л. Магачев.

ЛЕНИНГРАД, Сентябрь.

В ПЕРИОД ФРОНТОВОЙ ДЕКАДЫ

Дружно, по-фронтовому работали колхозники сельхозартели «Красный бор» (Сельская Маза) на уборке картофеля.

Взятые обязательства в период фронтовой декады колхозники выполнили с честью. Колхоз успешно закончил рытье картофеля и сдачу его государству.

Емелина.

Письмо из Действующей Армии

Колхозникам и колхозницам Соловьевского сельсовета

Товарищи колхозники! Над нашей страной нависла серьезная опасность, враг рвется к нашим богатствам—бакинской нефти. Мы все бойцы и командиры поклялись—недопустить дальше врага и включились в социалистическое соревнование за быстрейший разгром немецких бандитов.

Товарищи колхозники! Мы артиллеристы призываем вас, работать по-стахановски на колхозных полях, всемерно помогать нашему фронту, нашей Красной Армии, борющейся против немецкого фашизма.

Недалек тот час, когда наша Красная Армия стобросит и разгромит немецких фашистов. Мы отомстим немецким варварам. Победа будет за нами!

До скорой встречи дорогие друзья.

С приветом, ваш земляк, артиллерист—сержант Крушина Б. Ф.

Действующая Армия.
(Ленинградский фронт)



Красноармеец Гольдберг (слева) и политрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск.

Фото Г. Коновалова.
Фотохроника ТАСС.

Устроим тротуар

На улице, около райпотребсоюза и продуктового магазина ТОРГ'а тротуар пришел в негодность. Пройти ночью по нему невозможно, да и днем опасно. Устроить его не представляет никакой трудности и средств почти не требуется.

Руководители райпотребсоюза и ТОРГ'а ходят и не видят этого безобразия и не могут устранить.

Горсовет должен заставить эти организации срочно отремонтировать тротуар.

Пособия по многодетности

Решением исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 14 сентября 1942 года назначены пособия по многодетности:

Гр-ке САЛИНОЙ Анне Егоровне, с Белозериха, того же сельсовета, имеющей 10 детей, в дополнение к решению исполкома облсовета депутатов трудящихся от 21 сентября 1940 г., второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Валерием Александровичем (родился 22 августа 1942 г.).

Гр-ке ПОСКОВОЙ Анастасии Ивановне, с Трофимова, того же сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к решению исполкома облсовета депутатов трудящихся от 11 января 1939 г.,

второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Софией Григорьевной (родилась 16 августа 1942 г.).

Гр-ке МОРОЗОВОЙ Анне Николаевне, с Чернуха, того же сельсовета, имеющей 8 детей, в дополнение к решению исполкома облсовета депутатов трудящихся от 14 февраля 1940 г., второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее сыном Александром Александровичем (родился 3 августа 1942 г.).

Гр-ке КАЗАКОВОЙ Екатерине Александровне, дер. Новоселье, Горьковского сельсовета, имеющей 7 детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до достижения пятилетнего возраста ее дочерью Маргаритой Павловной (родилась 10 мая 1942 г.).

Франко-советское коммунистическое

Французский Национальный Комитет довел до сведения Советского Правительства о своем желании именовать отныне «Сражающейся Францией» движение французов, где бы они ни находились, не признающих капитуляции перед гитлеровской Германией и борющихся против нее за освобождение Франции. Советское Правительство пошло навстречу этому пожеланию Французского Национального Комитета, как выражающему волю французских патриотов содействовать всеми доступными средствами совместной победе над гитлеровской Германией и над ее сообщниками в Европе.

2. «Французский Национальный Комитет» является руководящим органом Сражающейся Франции и единственным органом, обладающим правом организовывать участие в войне французских граждан и французских территорий и представлять их интересы при Правительстве Союза Советских Социалистических Республик, особенно в той мере, в которой эти интересы затрагиваются ведением войны.

1. «Франс Комбаттант» («Сражающаяся Франция») является

ПОСТРОИМ ТАНК „ГОРЬКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ“

Ученики I класса „А“, Лысковской средней школы, внесли 531 рубль на постройку танка «Горьковский комсомолец».

Грязнова А., Данилина В., Крушинова Н. и Трифонова.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковскому Райбюро продкарточек ТРЕБУЮТСЯ опытный счетовод и инспектор. РАЙБЮРО.

Лысковскому колхозу требуется кузнец.

Правление.

В Чернухинском колхозе „Вперед“ пронал

жеребенок. Масть вороная, 6-лбу звездочка. Маточка 5-и месяцев. Знающие место нахождения его просим сообщить.

Правление.